
 الموضوع الأول : تقني ریاضي 
 

 التمرین الاول :
 
)عددین طبیعیین غیر معدومین بحیث :     bو  a) لیكن 1 ; )PGCD a b ab p+  عدد أولي . pو   =
2( بإمكانك ملاحظة أن   2aیقسم  pبین ان  –أ  ( )a a a b ab= + − ( 
 . bیقسم  pو كذلك   aیقسم  pإستنتج أن  -ب
)بین أن   -جـ ; )PGCD a b p= 
2 (a  وb  عددان طبیعیان حیثa b≤  
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 التمرین الثاني :
 

)إلى معلم متعامد و متجانس الفضاء  منسوب                     ; ; ; )o i j k
  

 
)إحداثیاتھا  A ،B  ،C  ،Iنعتبر النقط  1;2;1)A −  ،(1; 6; 1)B − −  ،(2;2;2)C  ،(0;1; 1)I −  

 لیست في إستقامیة  A ،B  ،Cبین ان النقط  -أ )1
)أكتب معادلة دیكارتیة للمستوي  -ب )ABC 
)) لیكن2 )ϕ  3المستوي ذي المعادلة 2 0x y z+ − + )و  = )ϕ′  المستوي( ; ; )o i j

 
 

)لماذا -أ )ϕ  و( )ϕ′  متقاطعان ؟ 
uوجیھ وشعاع ت Eأوجد نقطة  -ب


)للمستقیم   )تقاطع المستویین  ∆( )ϕ  و( )ϕ′ . 

 . 2و نصف القطر  Iذات المركز  S) أكتب معادلة لسطح الكرة 3
 

 التمرین الثالث :
 

)المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد و متجانس و مباشر  ; ; )o u v
 

 . 
  4iالنقطة ذات اللاحقة  Bو  4النقطةذات اللاحقة  Aو لتكن  Mلاحقة النقطة  MZنضع 

]عدد حقیقي من المجال  θلتكن  )1 [0;2π  وr . عدد حقیقي موجب تماما 

ireذات اللاحقة  Eنعتبر النقطة  θ  وF نقطة بحیثOEF  قائم ومتساوي الساقین  و( ; )
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 . Fلاحقة النقطة  θو  rأوجد بدلالة  -

5نختار  )2
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πθ 3rو  =  ، ضع رسما توضحفیھ النتائج السابقة . =

]منتصفات القطع  P  ،Q  ،R ،Sنعتبر النقط  )3 ]AB  ،[ ]BE  ،[ ]EF  ،[ ]FA  على الترتیب 
 متوازي أضلاع . PQRSبین أن  -أ 
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 مربع . PQRSتج أن ثم إستن Zعین طویلة وعمدة العدد 
 . Qو  Pلاحقتي النقطتین  θو  rأحسب بدلالة  -أ )4

 . PQRSمساحة المربع  θو  rأحسب بدلالة  -ب 
 تكون مساحة المربع أعظمیة  θعدد ثابت من اجل أیة قیمة لـ  r -جـ 

 . Fما ھي لاحقة النقطة       
 
 
 
 
 



 التمرین الرابع :
 

)كما یلي :  �المعرفة على  f نعتبر الدالة ) ( 1) xf x x e−= +  
)و لیكن  )fC   المستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس و مباشر  فيتمثیلھا البیاني( ; ; )o i j

 
 . 

 . fات الدالة أدرس تغیر –) أ 1
)أكتب معادلة المماس  -ب      )T  للمنحني( )fC  عند النقطة ذات الفاصلة( 1)− 

)كما یلي :  �على  kfنعرف الدالة  k) من اجل كل عدد صحیح 2 ) ( 1) kx
kf x x e−= )و لیكن  + )kC  تمثیلھا البیاني 

1k( لاحظ ان من اجل  = )1عرفة سابقا .و الم fھي الدالة  −1fفإن  − ) ( )fC C−= 
  0fما ھي طبیعة الدالة   –أ 

)1عین إحداثیا تنقط تقاطع  –ب  )C−  0و( )C  تحقق أنھ  من اجل كل عدد صحیح ،k  إلى ھذه النقطة تنتمي( )kC. 
)إشارة  xأدرس حسب قیم العدد الحقیقي  -جـ  1)( 1)xx e−+ −  

)1إستنتاج الأوضاع النسبیة للمنحنیین  - )C−  0و( )C 
)1أرسم  –ء  )C−  0و( )C  و( )T . 
 عددا حقیقیا موجبا تماما  λلیمن  -ھـ 

باستعمال المكاملة بالتجزئة أحسب :   –أ 
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